

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Акчуриной Ольги Сергеевны

«Великобритания и создание Лиги Наций. 1914-1919 гг.»

представленной на соискание ученой степени
кандидата исторических наук (специальность 07.00.03 - всеобщая история)

Диссертационное исследование Акчуриной О. С. посвящено исследованию роли Великобритании в процессе становления системы Лиги Наций. Изучение особенностей складывания международной организации по обеспечению мира позволяет оценить сложность функционирования подобного рода организаций в современности. Поэтому актуальность подобного исследования очевидна.

В автореферате обстоятельно приводится анализ степени изученности проблемы и характеристика источников, репрезентативность которых не вызывает сомнений. Четко сформулирована цель исследования определение вклада Великобритании в становление Лиги Наций. Методологическая основа исследования опирается на принципы историзма и междисциплинарности. Новизна научного исследования сомнений не вызывает.

Переходя к характеристике основной части исследования, следует указать на то, что автор удачно сгруппировала материал в три главы. Акчуриной О.С. убедительно прослеживает дискуссию внутри различных британских комитетов и обществ по вопросу образования новой международной организации. Весомым вкладом является акцент на вариативность подходов британской политической элиты и сочетание британских и американских либеральных принципов. Следует согласиться с выводом автора о том, что рассмотрение британским правительством вопросов образования Лиги Наций происходило сквозь призму англо-американских отношений и проблем британской внутренней политики. Лига Наций должна была превратиться в форум великих держав, позволяющий разрешать внешнеполитические проблемы, поэтому ее следует рассматривать как дополнение к традиционной британской стратегии (С. 16). Акчуриной О.С. аргументировано доказывается различие в подходах к роли Лиги Наций, обозначенной на Парижской мирной конференции, характеризующихся политическим и военно-политическим восприятием назначения новой международной организации.

В качестве замечаний следует указать на то, что при характеристике источников, использованных в исследовании, следует опираться на видовую характеристику, а не квалифицировать их по месту их нахождения.

Выводы Акчуриной О.С. основательны, аргументированы и вытекают из анализа фактического материала. Опубликованные работы автором позволяют в полной мере составить представление о содержательной части диссертации.

Диссертационное исследование Акчуриной О.С. является самостоятельным научным исследованием, решающим важную научную проблему. Считаю, что диссертационное исследование соответствует п.9 о Порядке присуждения научных степеней, а Акчурина Ольга Сергеевна заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук.

Рецензент:

доктор исторических наук,

С.В. Артамошин

доцент, лекан факультета истории и

международных отношений

Брянского государственного университета

241036 г. Брянск, ул. Бежицкая, 14

artamoshinsv@mail.ru

8-910-335-69-41

18 апреля 2017г.



С.В. Артамошин
Подпись _____
заявляю
документовед